

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 22 (4854)
Год издания 41-й

Суббота, 18 февраля 1978 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ТРЕТИЙ

Победители определены

Есть план

Рабочком Пижемского лес-промхоза совместно с администрацией предприятия на своем очередном заседании подвел итоги социалистического соревнования среди производственных коллективов за январь.

Среди лесопунктов и цехов первое место с вручением переходящего Красного знамени леспромхоза и денежной премии присуждено складу пиломатериалов.

Среди смен лесопиления и деревообработки призовые места распределены следующим образом: первое место присуждено смене И. Г. Лучина, второе — В. Н. Маковой.

На вывозке леса первое место присуждено звену И. И. Кузнецова, второе — В. П. Клешина, третье — А. С. Семькина.

Победителем самоходных погрузчиков стал Н. Д. Ахмолин.

З. БОРИСОВА,
инженер по труду и зарплате.

Больше намеченного

Немало замечательных мастеров своего дела трудится в Альцевском торфопредприятии. Многие из них успешно завершили производственную программу двух лет текущей пятилетки.

Хороших показателей в ходе социалистического соревнования добились ветераны производства машинисты окараживающих машин П. В. Хрусталев и Н. И. Щеголов, машинисты фрезерных барабанов В. И. Складнев и Р. Н. Сикирко.

Большие задачи стоят перед нашими торфяниками в настоящее время: ремонт технического оборудования, реализация заготовленного торфа.

Х. БРАГИНА.

На 95 процентов

Колхоз «Путь Ленина» по производству молока за 1977 год занял первое место среди хозяйств района. За полтора месяца этого года доярки Лазарцевской фермы выполнили квартальный план продажи молока государству на 95 процентов. Ежедневный надой на корову по ферме превышает 9 килограммов, а В. В. Хаймова, В. И. Солодкая и другие получают более десяти килограммов.

М. ГАВРИЛИНА.

На 15 февраля колхоз имени Свердлова выполнил квартальный план продажи мяса государству. На заготовительные пункты отправлено 190 центнеров мяса, что составляет 119 процентов плана.

Достойный вклад в выполнение соцобязательств по продаже мяса государству внесла М. А. Салыхутдинова, работающая на откорме свиного поголовья. 69 центнеров свинины поступило в первые месяцы 1978 года от группы откорма, где работает животновод. На откорме крупного рогатого скота неплохих результатов добиваются А. А. Кондратьева и Ж. С. Маякова.

Л. КАЗАРОВА.



Более двадцати лет работает дояркой на Ромачинской ферме колхоза имени Ленина Филиппова Клавдия Илларионовна.

За свой многолетний добросовестный труд она неоднократно поощрялась правлением колхоза, а в 1977 году награждена медалью «За трудовую доблесть». В прошедшем году Клавдия Илларионовна получила по 2328 килограммов молока на корову.

На снимке: К. И. Филиппова.

Фото В. Втюрина.

Смена Русакова — лучшая

В социалистическом соревновании, развернувшимся за успешное выполнение заданий третьего года десятой пятилетки, смена В. Н. Русакова на нижнем складе Пижемского леспромхоза добилась наилучших показателей. В течение месяца ею раскряжсено 4943 кубометра древесины, что на 443 кубометра превышает намеченное. Комплексная выработка на человеко-день составила 9,5 кубометра, или 110,5 процента.

И. МАШКИН,
экономист.

О ХЛЕБЕ ДУМАТЬ ЗИМОЙ

Данные управления сельского хозяйства по вывозке органических удобрений на 15 февраля 1978 года.

Первая графа — вывезено силами колхозов и совхозов, вторая — «Сельхозтехники» (в процентах к плану).

«Прогресс»	187	5
«Нижемский»	124	—
«Путь Ленина»	117	7
«Красная нива»	116	112
Имени Свердлова	106	51
«Коммунар»	79	147
Имени Ленина	50	—
«Ошминский»	50	12
Имени Кирова	45	28
«Колос»	22	—
«Вякшенерский»	12	34
«Малокаменский»	11,5	8
Имени Тимирязева	6	10
Всего по району	64	29

В системе мер, направленных на повышение урожайности сельскохозяйственных культур, большое значение придается внесению в почву органических удобрений.

С 1 декабря 1977 года в колхозах и совхозах района объявлен шестимесячник по вывозке на поля органических удобрений. За этот период на поля должно быть вывезено 185 тысяч тонн органики. За прошедшие два с половиной месяца вывезено 75907 тонн, что составляет 41 процент от задания.

Неплохо работают на вывозке органики механизаторы колхозов «Коммунар», «Красная нива», «Путь Ленина», совхозов «Прогресс» и «Нижемский». Ежедневно машины и тракторы этих хозяйств, груженные торфом, можно встретить на трассе Пижама—Тоншаево с раннего утра до позднего вечера.

Не уделяют должного внимания заготовке органических удобрений колхозы имени Тимирязева, «Малокаменский», совхоз «Вякшенерский» и другие.

Низки темпы вывозки органики отрядами спецотделения «Сельхозтехника». Из плана задания 115 тысяч тонн ими вывезено всего 32,8 тысячи тонн, что составляет 29 процентов. В эти погожие зимние дни, когда нет напряженных полевых работ, необходимо в каждом хозяйстве организовывать отряды по вывозке органики.

Е. КОЛПАЦИКОВА,
агрохимик.

Передовики

По итогам прошедшего года лучшими тружениками колхоза признаны П. Н. Фадеев, В. М. Плахин, М. В. Махнев и А. Ф. Клешина.

Всем им вручены знаки «Победитель социалистического соревнования 1977 года».

В. ОВЕЧКИН.

На молочнотоварной ферме колхоза «Путь Ленина» я работаю почти восемь лет. Ежегодно добиваюсь неплохих результатов, хотя скажу, что эти показатели пришли не сразу, а только в результате приложенного к любимому делу старания.

С начала этого года я получила 353 килограмма молока от каждой коровы. По сравнению с прошлым годом за этот же период это больше на 199 килограммов.

— Как я добиваюсь этих результатов?

Причина заключается в строгом соблюдении распорядка дня, рациона кормления, ежедневные прогулки и, конечно, результат правильного ухода за животными.

В моей группе коров больше половины растелились до января. Я получила от 25 коров своей группы 30 телят. Это удалось потому, что 5 коров растелились 2 раза в год благодаря своевременному искусственному осеменению.

В настоящее время я получаю по 265 килограммов молока в сутки, что составляет больше 10 кг на корову. Все молоко, сдаваемое государству, проходит только первым сортом и не у одной меня, а у всех доярок нашей фермы.

Причиной этого служит правильное хранение молока. Молоко во фляги сливать не приходится. Для этого у нас сооружена специальная емкость, где молоко охлаждается и уже непосредственно из нее увозится на молокозавод.

Очень важную роль играет рацион кормления животных. Прежде чем давать в корм солому, она измельчается и производится ее дрожжевание. Такой корм животные поедают охотно. Большую роль играет молотая сенная мука, которая дается из расчета 3 килограмма на корову. За счет сеновой муки происходит увеличение жирности молока и возрастают удои. Животные получают также по 3 килограмма комбикормов и силос.

Хочется отметить работу механизаторов, занятых на подвозке кормов. Благодаря им корма подвозятся регулярно, без перебоев.

ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛОТОМ, 16. (ТАСС). Космонавты Юрий Романенко и Георгий Гречко завершили первый технологический эксперимент на установке «Сплав». Эксперимент проводился с целью изучения диффузионных процессов в расплавленных металлах в условиях невесомости. Капсула с образцами полученных материалов будет доставлена на Землю для исследований в лабораторных условиях.

Вчера над Северной Америкой космонавты наблюдали мощные полярные сияния. По оценкам экипажа впервые за время полета станции «Салют-6» верхняя граница полярных сияний достигала высоты пятисот километров.

Недели за две перед отелом усиливаю рацион кормления животных, что хорошо сказывается на последующие удои.

Хотим ввести в практику осолоаживание соломы вместо дрожжевания, что даст дополнительные результаты.

Неплохой результат дает прогулка животных, во время которой коровам скармливаются хвоя. Пока животные на улице, провожу уборку навоза и раскладываю корм в кормушки. После прогулки животные поедают корм гораздо охотнее, чем до нее.

Сейчас работать на ферме стало гораздо легче, чем раньше. Большое облегчение оказывают в нашей работе механизация и, конечно, машинная дойка коров.

Много забот приходится уделять содержанию телят после рождения. Сначала 2—3 дня приходится поить теленка 4—5 раз, скармливая при этом до 5 литров молока в день. Затем количество кормления довожу до 3 раз в день и увеличиваю количество молока до 6 литров.

После двадцатидневного содержания телят в профилактории сдают телят телятницам, при этом вес теленка должен быть не меньше 40 килограммов. Если вес меньше, то приходится содержать в профилактории больше положенного срока.

Много уделяется внимания санитарному состоянию нашей фермы. За IV квартал прошлого года коллективу была присуждена премия 100 рублей за содержание фермы в хорошем санитарном состоянии.

За успешное выполнение социалистических обязательств по надоям молока наш колхоз награжден переходящим Красным знаменем РК КПСС, в чем большая заслуга нашего коллектива. На этот год все доярки нашей фермы взяли обязательство получить по 3000 килограммов молока от коровы, и я думаю, что мы свои обязательства выполним с честью.

В. ХАЙМОВА,
доярка колхоза
«Путь Ленина».

Во второй половине дня экипаж будет проводить подготовительные работы для выполнения предстоящих научно-технических исследований и экспериментов.

Самочувствие товарищей Романенко и Гречко хорошее. Программа исследований на борту пилотируемого комплекса «Салют-6» — «Союз-27» успешно выполняется.

Сверя шаг с пятилеткой

Труженики полей и ферм колхоза «Коммунар» являются инициаторами социалистического соревнования пяти северных колхозов области по завершению пятилетнего плана производства и реализации основных видов сельскохозяйственной продукции за четыре года. Прошли первые два года. Уверенно, с большим трудовым подъемом трудится коллектив над выполнением напряженных планов текущей пятилетки, добиваясь эффективности всех отраслей сельскохозяйственного производства.

За 1977 год произведено зерна 1335 тонн, картофеля — 1870 тонн, молока — 1106 тонн и мяса — 157 тонн. Планы по реализации молока, мяса, зерна и картофеля выполнены на 100—150 процентов. Валовой доход колхоза вырос по сравнению с предыдущим годом на 183,9 тыс. рублей, или на 42 процента.

Несмотря на то, что прошедший год был неблагоприятным для производства зерна, полеводы, механизаторы сделали все возможное, чтобы в борьбе со стихией выйти победителями. 12,1 центнера зерновых с площади 1105 гектаров, 160 центнеров картофеля с гектара — таков результат этой борьбы. Эти результаты были достигнуты благодаря четкому пониманию каждым тружеником, специалистом, руководством колхоза задач, стоящих перед хозяйством. Полеводы колхоза и агрономическая служба, возглавляемая В. М. Евстроповым, обеспечили выполнение всего комплекса весенне-полевых работ за 12 рабочих дней. Работа дизельных тракторов была организована в две смены, колесных — полный световой день. На уборке зерновых хороших результатов добились комбайнеры М. И. Ковязин, В. П. Шихов, В. С. Жуков, А. Ф. Соколов. Проявляя свое умение, мастерство, выискивая и применяя передовой опыт других механизаторов, они стремились собрать урожай вовремя и без потерь. В этом году более организовано прошла и уборка картофеля, не наблюдалось больших срывов в уборке льна.

Полученный урожай всех сельскохозяйственных культур в хозяйстве значительно выше среднего по району, но резервы роста не исчерпаны. Речь идет об эффективном использовании земли, повышении плодородия ее. Для этого в колхозе на протяжении ряда лет расширяется площадь пашни, идет сокращение

малопродуктивных лугов и пастбищ. Большую помощь хозяйству в деле улучшения земель, в повышении культуры земледелия оказывают Тоншаевское объединение «Сельхозтехника» и прорабский участок Хмелевской ПМК. За 1977 год ими было произвестковано 497 га кислых почв, осушено 79 га малопродуктивных сенокосов, проведены культуртехнические работы на площади 111 га, проведено осушение закрытым дренажем на площади 50 гектаров. Но основным резервом повышения урожайности полей является увеличение внесения в почву органических и минеральных удобрений. Планируемые мероприятия по выполнению пятилетнего плана за 4 года предусматривают внести на поля колхоза в 1978 году не менее 40 тысяч тонн органических удобрений, 4 тысячи тонн минеральных удобрений.

Об этом и других проблемах, решение которых обеспечит выполнение намеченных рубежей в производстве продуктов растениеводства и животноводства, шел разговор на отчетном собрании колхозников, которое состоялось 14 февраля. С позиций высокой требовательности дал анализ итогов работы за год в отчетном докладе председатель правления И. С. Пальмов. И у докладчика, и у выступавших на собрании специалистов В. М. Евстропова, В. В. Романова, механика В. П. Шихова не было сомнения, что основные задачи пятилетки будут выполнены. Главное, на что должны направлять общие усилия руководители колхоза, специалисты сельского хозяйства, партийная организация — это улучшение качественных показателей, усиление эффективности сельскохозяйственного производства. И тут есть над чем поработать.

Взять, к примеру, использование техники. Колхоз располагает большим энергетическим хозяйством. Полностью механизировано производство зерна, сочных и грубых кормов (за исключением заготовки кормов на естественных сенокосах), более 50 процентов механизировано производство картофеля и льна. Но в колхозе не механизировано производство корнеплодов, низок процент механизации в животноводстве. Выработка на эстаблонный трактор составила 1090 гектаров. Тем не менее все тракторы в колхозе в основном работают в одну смену. Нелегко представить себе, какова была бы от них отдача,

если бы они работали в две смены. Есть значительные отклонения в сторону удорожания продукции за счет увеличения затрат на текущий ремонт, повышения себестоимости одного тонно-километра.

Есть проблемы, решение которых могло бы поднять и эффективность производства продуктов животноводства. Успехи, достигнутые в этой отрасли, несомненны. Колхоз произвел на сто га сельхозугодий 324 центнера молока, 54 центнера мяса. Денежный доход исчисляется 696,5 тысячи рублей, рентабельность животноводства составила 26,1 процента, надой на одну корову за год равен 2649 килограммам, или на 350 кг больше уровня 1976 года. З. Н. Щенникова, В. С. Долгих, М. А. Лежнина, Л. А. Евстропова, Е. Г. Тимофеева, К. В. Долгих, М. Н. Соколова, Е. Д. Романова получили по 3000 и выше килограммов молока от коровы. В колхозе улучшается качество сдаваемой продукции. Если в 1976 году было сдано молока первым сортом 90 процентов, то в 1977 году — 99,7 процента.

В производстве мяса крупного рогатого скота, лучших результатов добились животноводы Л. Н. Хлыбова, З. Д. Зубова, Т. И. Петракова, В. И. Петраков. Хороших показателей в воспроизводстве свиного поголовья ежегодно добиваются свиноводы, работающие на маточном поголовье, А. Ф. Мотовилова, А. Н. Оносова, М. Н. Ковалова. Общая прибыль от свиноводства составила 22,5 тыс. рублей, от реализации крупного рогатого скота 63,6 тыс. рублей. И все же результаты могли быть намного лучше. В производстве молока был допущен перерасход кормов на один центнер продукции, вследствие чего себестоимость одного центнера молока возросла на 1 руб. 22 коп. На откорме крупного рогатого скота допущено снижение привесов по сравнению с прошлым годом на 73 грамма, 92 процента реализованного скота было сдано выше средней и средней упитанности.

О перспективах развития животноводства говорили на собрании зав. Б-Ломовской фермой О. А. Маковеева, пастух Евстроповской бригады А. М. Смирнов, свиновод Ф. Л. Лопатина, ветфельдшер М. Н. Тимонова.

Перед собравшимися на отчетном собрании выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

И. БУРАНОВА.



Шестой год трудится в Тоншаевском ремонтно-строительном участке Нина Александровна Кислицына (ее вы видите на этом снимке). Начала подсобной работницей в бригаде штукатуров-маляров. Товарищи по работе помогли ей освоить специальность штукатур-маляра. Теперь у нее третий разряд. С обязанностями своими справляется успешно, за что неоднократно поощрялась администрацией предприятия. За хорошие успехи в работе портрет Н. А. Кислицыной занесился на районную Доску почета.

Фото Т. Поплаухиной

Идет зимовка скота

А СКВАЖИНА НЕ РАБОТАЕТ

Прошедший год был знаменательным годом для нашей Родины. Это год принятия новой Конституции, год 60-летия Октября. Все трудящиеся нашей страны брали повышенные социалистические обязательства. Многие коллективы с честью выполнили взятые обязательства. Колхоз «Малокаменский» специализируется на выращивании племенных телочек. Но должного внимания со стороны правления колхоза, партийной и профсоюзной организаций не уделяется этому важному делу. Телки содержатся не на привязи, по несколько голов в стойле, навоз убирается нерегулярно, да и рацион для них скуден.

В 1977 году колхоз значительно перевыполнил взятые социалистические обязательства по продаже продуктов животноводства. Продано государству сверх плана 2129 центнеров молока и 167 центнеров мяса. Удой на одну корову составил 2179 кг, что на 87 кг больше, чем в 1976 году. 75 процентов сданного молока прошло первым сортом, средняя жирность молока составила 3,79 процента, увеличилась товарность молока.

В соревновании ферм колхоза первое место занимает Павловская молочная ферма, где производство молока на одну корову равно 2286 кг. Основное дойное стадо содержится на Малокаменской и Гагаринской фермах. В достигнутых успехах животноводов большая заслуга доярок этих ферм. В соревновании ферм района эти фермы стоят рядом, надой на одну корову по Гагаринской ферме составил 2102 кг, по Малокаменской — 2042 кг. Оба показателя превышают прошлогодние результаты по надоям.

Больших успехов в прошлом году добилась доярка Гагаринской фермы Т. Ф. Шалагинова, получившая прибавку на одну корову 301 кг. Неплохо потрудились доярки этой фермы Т. П. Рыжакова и В. В. Федяева. Также хочется отметить доярок Павловской фермы А. И. Ямщикова, В. Ф. Тарасову.

В полеводстве 1977 год для нашего хозяйства был неудовлетворительным. В результате гибели озимых не получено ожидаемого урожая. Валовой сбор зерна составил всего 826,2 тонны, при урожайности 8,3 цент-

нера с гектара, картофеля получено по 84 центнера с га. Неудовлетворительным был и урожай однолетних и силосных культур, в результате этого животноводство колхоза не было обеспечено как грубыми, так и сочными и концентрированными кормами. Поэтому зимовка 1977—78 года для нашего хозяйства трудная.

Рацион в настоящее время для дойного стада состоит из 10 кг силоса, 4 кг соломы, 2 кг концентратов, 1 кг хвояной муки. Животные регулярно выпускаются на прогулку. Сейчас подвезли хвояные ветки в леваду. Грубые корма обливаются подсолонной горячей водой и посыпаются концентратами.

Немаловажное значение уделяется качеству молока, но все же вторым сортом идет значительное количество. В 1977 году вторым сортом сдано 24 процента. В основном это молоко сдано в летний период. Качество молока летом в основном зависит от охлаждения. Доярки стараются не допустить нагревания молока, лучше его охладить, носят лед ведрами в резервуар с водой, где стоит фляги, но на Гагаринскую ферму вода поступает из пруда и лед моментально тает. Скважина есть, но вода на ферму не поступает.

Влияет на качество и санитарное состояние ферм. Молочная посуда, лавсан хорошо промываются доярками. В помещениях поддерживается порядок, регулярно чистятся кормушки, автолюльки. А вот животные чистятся от случая к случаю. На фермах начались массовые отелы, и животноводы, и специалисты прилагают максимум усилий, чтобы сохранить молодняк при существующих условиях. Это не всегда удается. Падеж по нашему хозяйству все еще остается высоким и приносит немалый экономический ущерб.

В настоящее время в колхозе идет ремонт техники, подготовка к весенне-полевым работам. Труженики нашего колхоза прилагают все усилия, чтобы в летний период обеспечить животных на будущую зимовку кормами.

А. ПОЛЯКОВА,
ветфельдшер.



В 120 стран перевозят грузы советские суда. За год они совершают более 30 тысяч заходов в иностранные порты. Советские корабли с мир-

ными грузами можно часто видеть и в порту Луанды, столицы Народной Республики Ангола.

На снимках: «Вера Лебеде-

ва» у причалов Луанды. Советский моряк Александр Утюжанников с портовиками Луанды.

(Фотохроника ТАСС).

